

万人共赴戏曲盛宴

# 宁夏秦腔剧院演出惊艳甘肃天水

本报讯(记者 季正)3月22日,甘肃省天水市伏羲广场被热情的观众围得水泄不通,宁夏演艺集团秦腔剧院携经典剧目《狸猫换太子》,在“跟着艺术游甘肃”西北秦腔荟萃展演活动中登台亮相,为现场万名当地群众及省内外戏迷、游客,带来了一场极具感染力的视听盛宴。

演出当日,从四面八方赶来的戏迷早来到现场,其中既有头发花白、从小就痴迷秦腔的老者,也有在父母带领下初次接触传统戏曲的孩童,更不乏听闻消息专程前来的外地游客。随着激昂的板胡声划破长空,宁夏演艺集团秦腔剧院的演员们身着精美绝伦、绣工繁复的戏服闪亮登场。中国戏剧“梅花奖”获得者侯艳、韦小兵等演员,以高亢激昂、韵味醇厚的唱腔瞬间抓住了观众的心,将

剧中人物的情感变化演绎得入木三分,无论是悲愤交加时的仰天长叹,还是暗自神伤时的低吟浅唱,都让台下观众感同身受。

演出结束后,宁夏演艺集团秦腔剧院负责人侯艳难掩激动之情:“能够参与这次意义重大的展演活动,我们深感荣幸。这不仅是一次向多地戏迷展示宁夏秦腔艺术独特魅力的绝佳机会,更为我们与其他兄弟院团搭建起了交流合作的桥梁。”

本次“跟着艺术游甘肃”西北秦腔荟萃展演活动由中国戏曲学会、甘肃省文化和旅游厅、天水市人民政府共同主办。旨在传承中华优秀传统文化,全方位展示西北戏曲艺术的独特魅力,同时大力促进西北五省区及新疆生产建设兵团在文化艺术领域的交流合作。



“梅花奖”得主侯艳激情演唱。韩琦 摄

## 清明小长假不调休 银川去往西安、兰州等方向火车票紧俏

本报讯(记者 赵锐 实习生 高源 白雨夕)“梨花风起正清明,游子寻春半出城。”清明小长假临近,3月21日,铁路12306网站、12306手机App、车站自助售票机、人工售票窗口已同步开售小长假火车票。打算假日出行的朋友,得抓紧时间动手“抢票”了。

2025年清明节放假安排为4月4日至6日,不调休。“从往年客流情况来看,今年清明小长假客流以中短途为主,以区内方向踏青、旅游、祭扫客流居多。”银川火车站售票值班员宋苗苗介绍,预计银川去往中卫、西安、兰州、北京等方向热门时段的车票较为紧俏;去往上海、广州等方向的长途车票变化不大,票额相对宽裕。

铁路部门预测,3月28日至4月2日,银川火车站将提前迎来一波客流高峰。客流高峰期,该站将恢复开行动车组列车共

40趟,分别是:银川至西安北33趟、银川至中卫南3趟、银川至惠农南4趟;开行高峰线动车组列车共35趟,分别是银川至西安北22趟、银川至兰州西8趟、银川至天水南5趟;银川至西安北、成都东、兰州西、敦煌及惠农南方向的动车组列车实施重联运行;银川至北京、长沙、上海、西宁等方向的普速旅客列车加挂软硬卧和硬座车厢共9节。

“目前,铁路各车站起售时间有所不同,银川火车站起售时间为10时30分,银川站管内的吴忠、灵武北、中卫南、中宁东等车站起售时间为11时30分。”宋苗苗提醒,如需了解各车站的具体起售时间,旅客可登录铁路12306手机App查询。

由于假日期间铁路部门出行客流将有明显增长,银川站提醒旅客,出行前应考虑天气、交通、行李安检等因素,尽量提前出门,避免延误行程。

## X光诊断助力“多维检测” 护航电网安全

本报讯 近日,国网吴忠供电公司开展西郊110千伏变电站组合电器X光诊断工作,构建“多维立体检测体系”,将X射线检测技术与红外测温、高频局放检测等先进手段深度融合,快速准确分析、评估组合电器的缺陷位置及程度。相比传统检测方式,具有检测灵敏度高、速度快、仪器便于携带等优点。

近年来,国网吴忠供电公司深化“立体检测+数字诊断”技术体系,以科技创新践行“双碳”目标,推动设备状态评价从“经验判断”向“数字画像”转变,为电网本质安全注入科技动能。该公司将继续总结X射线技术的有效性并深化应用,为电网稳定运行提供坚强技术支撑。(吴志勇)

## 宁东基地商业街电力设施 升级工程启动

本报讯 3月20日,国网宁东供电公司启动镇区电力设施升级改造工程,总投资4300万元,重点解决宁东商城、东龙商业街、锦龙时代广场三大核心区域的用电难题。

作为国家级能源基地,宁东基地企业超千家,年流动人口达20万,但早期电力设施老化问题日益突出。此次改造将新建电缆20公里,升级变压器容量6300千伏安,新建低压分接箱149台,为商业综合体、物流快递等新兴业态提供稳定电力支撑。由于施工区域街道狭窄、人流量密集,供电公司采取凌晨错峰施工方案,并通过“电力网格员—物业—商户”微信群实时沟通。该工程预计10月底竣工,可满足商业街区未来10年至15年的用电需求。(郭辰晨)

## 亲子绘彩鸢 共筑禁毒梦

本报讯 3月22日,银川市公安局兴庆区分局禁毒办将禁毒课堂搬进海宝公园,举办“大手拉小手,禁毒‘筝’同行”硬核跨界活动——将禁毒元素融入千年非遗风筝,让人直呼惊喜!

在风筝制作环节,专业老师讲解了风筝的起源及制作方法,孩子们迫不及待地拿起画笔,蘸上鲜艳的颜料,在风筝上尽情挥洒创意。有的画了一把利剑刺穿狰狞的毒魔,有的绘出健康快乐的家庭场景,旁边写着“拒绝毒品,守护幸福”,正能量直接拉满。

趣味禁毒游戏区,禁毒纸飞机、禁毒拼图、禁毒吧唧制作吸引了不少家庭参与。孩子们将一个个写有禁毒宣言的飞机射向天空,大喊着:“让毒魔飞走吧,不要祸害大家了。”

仿真毒品展示区内,禁毒专干通过展示一系列毒品仿真模型,向过往群众介绍禁毒知识。



孩子们绘制“禁毒风筝”。

活动最后,禁毒专干带领孩子们一起放飞“禁毒风筝”,一个个风筝也变成了禁毒的种子,播撒在每一位参与者心中。

(冉瑞霞)